



气温陡降,除了秋裤以外,火锅也成为人们冬季最温暖的陪伴。记者近日通过走访发现,甬城街头巷尾,各式火锅店人气渐升,俨然又成餐饮业的新宠。不过,相比起往年,今年甬城的火锅市场呈现出新的特点,比如,越来越多的消费者点起了火锅外卖,人们的消费口味也变了……

行情俏

不少火锅店“十次路过九次爆满”

“真恨不得一日三餐都吃火锅!”随着气温降低,市民沙小姐和亲朋们对暖心又暖胃的火锅情有独钟。“眼下,味道好的、有名气的火锅店‘永远在排队’,尤其像欧阳小姐在成都、巴邑火锅、大渝火锅、围炉·海鲜火锅这样的网红店,周末可以说是‘十次路过九次爆满’。”沙小姐说。

以麻辣口味著称的火锅在宁波真有这么火?前两天,记者趁晚餐时段陆续前往位于鄞州中心区的印象城、钱湖天地广场等地一探究竟。其间不难发现,尽管是工作日,但进入傍晚六七点钟,围炉·海鲜火锅、大渝火锅、味蜀吾等多家火锅店的上座率均在八成

以上,其中不少店门口还排着一长串队。

“一周前开始降温,这对我们的生意有明显提升,目前到店客人数量比之前增加近一倍。”据大渝火锅的工作人员说,吃火锅旺季已经到了,“接下来就是圣诞节、元旦,再加上学生放寒假,我们的生意肯定会一天更比一天好。”

事实上,近些年火锅餐饮在宁波正风生水起。昨天记者在美团网宁波站的搜索引擎里输入“火锅”两字,1200多家店显示正在营业,其中不乏全国知名品牌或地方特色火锅,以商业广场、高校附近以及闹市区等黄金地段最为密集。

单品热

金针菇成“火锅素菜之王”

那么,吃火锅,你最爱点什么?

或许不同地域食客对荤菜各有偏爱,但对素菜却是喜好分明。11月21日晚,网友“我Hold不住了”在微信上率先发问:“你觉得,火锅中的‘素菜之王’是什么?”不料,迅速获得了约7000名网友回复,且该话题一跃进入新浪微博的热搜榜。截至当晚21点30分,排名前五的火锅素菜分别是:金针菇、土豆、茼蒿、娃娃菜、豆皮。其中,金针菇获4050个“赞”,取得了压倒性胜利。

其间,不少网友表达了自己对金针菇的热爱。有人说:“每次吃火锅点一盘金针菇不够,得两盘。”更有人直言:“吃火锅没吃金针菇,就像一部电影没有女主角。”

而且这一结论似乎也在宁波站住了脚。“金针菇确实是素

菜中卖得不错的。”据渝城老妈餐饮管理有限公司施总经理介绍,该公司旗下有味蜀吾、渝城老妈两个火锅品牌,“我们汤底里本身会将金针菇作为配料,但客人还是会另外点,每家门店的日备货量七八十份。”另据大众点评、美团等热门团购网站宁波站显示,金针菇在小辉哥火锅、澳门豆捞、聚义堂成都老火锅等各大火锅店的“网友推荐”项目中均赫然在列。

但真的论及金针菇的当选原因,与其“网红”属性或有关联。其中记者发现,许多食客在团购网站中的留言里都调侃了金针菇的英文别名“see you tomorrow”,意思就是,金针菇不好消化,“今天吃了第二天它会以原貌被排泄出来”。金针菇的英文真名其实是“needle mushroom”。

天气渐冷 升温

不但堂吃爆满
还有不少人点起了外卖



服务赞

火锅外卖端进家里、写字楼、KTV

单是堂食还嫌不过瘾?记者采访注意到,与往年不同的是,今年有更多的火锅店都提供外卖服务,满足食客“随时随地想吃就吃”的心愿。

昨天下午,记者在大众点评、美团等团购网站上看到,寻味豆捞、小辉哥、好鲜生、涌粤潮汕、涌上川府、哈礼羊、涮牛牛、秦妈等多个火锅品牌都标注了“外卖”两字。此外,背锅侠、地球公社、锅sir时尚、炉火、不二锅、送上门的小火锅等没有实体店,只做外卖市场。

这些火锅店的接单量不小,而且外卖送达地点五花八门。“我们是专做外卖的火锅品牌,在宁海和宁波市区都有分店,每天接单量在四五十单,其中,价值98元的养生菌汤锅套餐月销量近50笔。”据背锅侠小火锅工作人员称,以小区公寓楼、办公楼等订单为主,酒店、KTV、足浴店等场所也在送。

“我们经常做一些露营的单子,老客户都会提前预定时间。像医院、娱乐会所、学校等地方的单子也都接到过。”王先生是炉火火锅外卖店的负责人,他告诉记者,去年刚开始创业时,宁波的火锅外卖店还屈指可数,仅一年时间就涌现出几十家,“目前我们的日营业额在5000元左右,周末单日营业额最高能达15000元。”他说。

另据本报读者爆料,位于鄞州区王隘路的锅Sir外卖火锅店生意异常火爆。“上周六我回家的时候,他们家的外卖纸箱多到直接铺在地上,害得我路都不好走。外卖小哥一直忙着配货、送货,生意好得不得了!”

随后记者在美团网上看到,该店价值99元的“力荐骨汤锅底小火锅套餐”月销售量190多笔,鸭血、毛肚、肥牛、虾滑、鸭肠等菜品也深受食客喜爱,其中特制香辣牛肉酱月售200多笔。

花头足

火锅底料、蘸料等周边商品热销

此外,选择自制火锅的食客其实也不少。“自己在家做,卫生又省钱。”正在东裕菜市场摊位上购买辣椒油等蘸料的一名市民告诉记者,在外面吃火锅,一顿至少要花一两百元,平摊下来,单人就得六七十元,“你看我今天买的牛肉、贡丸、蔬菜那么多食材,加一起还不到60元。”

为了与堂食口味无限接近,食客们对来自品牌火锅店的底料、蘸料等周边商品颇为推崇。近日记者走访市区多家火锅店、超市和菜场发现,各处均有火锅底料、蘸料在售,海底捞、重庆火锅、小肥羊等各类火锅底料品种达10多种。“火锅底料5元到15元的都有,这周卖出去的差不多是平时一个月的量。”东裕菜市

场一家配料店老板说。另外作为火锅必不可少的羊肉片,目前销量也十分可观。“现在羊肉片一天能卖40公斤左右。”一位姓张的摊主表示。

至于在家使用什么材质的锅,使用哪种烹饪技法才会最好吃,记者从宁波市餐饮业与烹饪协会采访获悉,火锅按燃料分,有木炭火锅、燃气火锅、电火锅、酒精火锅等;就锅的材质而论,有锡制火锅、铝制火锅、不锈钢火锅、搪瓷火锅等;按结构来说,有连体式火锅、分体式火锅、鸳鸯式火锅等;按烹饪风格来说,则有汤卤火锅、清炖火锅、水煮火锅等。

记者 谢舒奕 实习生 林楠



贺达人旅业乔迁,好礼抢不停!

达人旅业将于11月27日搬迁至灵桥东(百丈路16号),庆祝公司迁址,将举行庆典活动,到店领好礼、参加抽奖、现场爆款特惠旅游产品抢购!
爆款产品包括:四明山一日39.9元、天台山国清寺一日68元、青岛双飞779元、福建全景六日388元、桂林双飞799元、贵州双飞1299元、港澳动车1299元、迪拜3999元、歌诗达邮轮1199元。仅限活动当日抢购,每条线路名额有

限,欢迎到场咨询!
活动时间:11月30日上午8:00开始
活动地点:灵桥东百丈路16号达人旅业大厦
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:鄞州区百丈路16号达人旅业大厦
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)